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Pentru-ca nu cum-v» lumea să crea să 
că firma trebuieşte să fie luată în sensul 
ei literal, dedesubt e zugrăvit un cal ţea­
păn, înaintea calului scara din grajd în­
cărcată cu ian, dedesuptul calului trei bile 
acoperite cu două ehenri puse în cruci, la 
dreapta bere şi cârnaţi, eară la stânga un 
sifon şi un păhar de vin.

Aceasta e ediţia modernă a anticei gră- 
dine, in care calul paşte fân şi oamenii 
sunt invitaţi la bere şi cârnaţl, la biliard, 
Ji la »in cu apă gazoasă.

Să intrăm cu toată cuviinţa, cu toată 
«nala, ce datorim antichităţii.

Numai de cât vedem cortul, in care alt­
fel de cai atatt gata spre a fi învârtiţi în 
cerc. Aici cai, lei şj cerbi sta li înţepeniţi 
în fere bine încheiate; înainte şi în dos le 
sunt atârnate căruţele fără de roate; in 
mijloc e osia, pe lângă care se în virtesce în­
treaga alcătuială; jur împregiur stă lu­
mea îngrămădită. Dn flăcăii, plimbându-se 
prin mijlocul ceroulnl, chinmă pe cei ne- 
hotăriţl, anunţând că numai de cât va fi 
‘ plecarea,, un altul bate fără de îndarare 
în duba cea mare, în sfîrşit un al treilea, 
învălit în o haină pestriţă şi de eroiil neo­
bicinuit şi purtând O mască mare şi achi- 
dolă, face efect şl adună lumea împreju­
rul sin.

Pasagerii hotăriţi a pleca fără ca să 
meargă mai departe, îşi scot banul din 
pungă şi îşi aleg pe plac mijlocul de trans­
port. Un copil se urcă pe un cal. Soările 
sunt cam lungi; dar ele se arnncă de a 
cruciş peste şea şi mândru vedem pe că­
lăreţ sprijinindu-se în scări. In dosul lui 
o slujnică se aruncă pe un ţap şi aşteaptă 
mulţumită momentul plecării. înaintea lui 
un caporal pofteşte pe amică-sa să se uroe 
în căruţă, apoi el însu-şl se urcă şi se 
trânteşte în şezut.— Ast-fel trenul se în­
carcă.. Tot feţe mulţite. Tot omul, pen­
tru banul său, cel puţin aste cinci mi­
nute, îşi poate fi pe plac.

La dreapta este o casă rotondă, în care 
vedem biliardul.

Două căiţe şi încearcă puterile, ear alţi 
tarei şi petreo privind la jocul lor.

Lângă această oasă e o grămadă de oa­
meni. In mijlocul lor este nn om, oare 
singur este o întreagă orchestră. In spate 
are o tobă mare; în cap are o alcătuială 
plină de ţingălae ; la pept îi este atâr­
nată o naeră ; la cotnl stâng are un cio­
can; în sfîrşit pe pântece are un fel de 
flaşnet cu taste :|cn dreapta învârtesce spre 
a scoate sunete din flaşnet; cu degetele 
de la stânga joacă pe taste; cu cotul bate

Retragerea d-lu( Colonel Mânu şi 
a colegilor săi din municipalitate 
este o adevărată pierdere pentru 
Bucureşti. Nimeni nu poate tăgădui, 
că sub administraţia d-lul Mânu in­
teresele capitalei afl fost bine păzite.

Deosebita Încredere cu care emi­
nentul fost Primar a fost lntlmpi- 
nat de concetăţenii săi, s'a dovedit 
ln tr’un mod eclatant prin acea sub­
scriere de atâtea ori covli şitâ a Îm­
prumutului municipal.

Scrupuloasa ordine In finanţe, in­
teresul pentru biserici şi şcoale, ser­
viciul edilităţii Îndreptat în toate 
ramurile lui prin o neobosită acti­
vitate, sunt titlurile de onoare cu care 
se retrage d. Mânu din funcţia sa 
de Primar.

Că un asemenea Primar şi un a- 
semenea consiliu comunal nu putea 
să placă regimului radical, era lu­
cru vederat. Guvernul însuşi a Im- 
pedicat echilibrarea budgetului co­
munal pe acest an şi s'a Încercat 
apoi a pune In respunderea privată 
a membrilor municipali neajunsurile 
încasărilor. Ast-fel consiliaril comu­
nali cu Primarul In frunte s’afl vă­
zut siliţi a demisiona.

Guvernul f&râ Îndoială se va grăbi 
a le primi demisiunea. Căci un pri­
mar ca d. Mânu şi un consiliâ ca 
acela al foştilor d-sale colegi de la 
municipalitate erafi prea buni pen­
tru administraţia Brâtianu. Numai 
confusia place celor confuşl şi nu­
mai desordinea celor desordonaţl.

NOUA LEGE COMUNALA
i i i

Re8ultatul unor alegeri nu este 
adevărata espresiune a alegătorilor 
de cât, când aceştia vor Insusi con- 
diţiunl de nedependinţâ. OrI-câte 
precauţiunl vom lua pentru a asi­
gura libertatea votului, ele vor de­
veni ilusoril, dacă acel ce dă votul 
nu are consciinţâ despre valoarea 
lui. Proiectul de lege greşind In 
compunerea corpului electoral, se 
muncesce In zadar a garanta aces­
tui corp libertatea de a esercita 
dreptul sâă de alegere. Măsurile ce 
proiectul propune sunt nu numai

toba ; cu gura suflă în naeră, şi cu capul 
bate tactul spre a pune ţingălaele în miş­
care.

Oamenii staQ, ascultă/ văd şi priveau 
uimiţi unii la alţii.

Ei, bine!—nn om, care face cinci la un 
loc.

Dar—de alăture este o altă grămadă de 
oameni.

Jos pe pământ e intinsă o rogojină cu­
rată. Pe rogojină este aşezată o mică grupă. 
Un mitocan cu căciula de astrahan, cu 
peptarul cusut cu fir şi cu fundoiul pus în 
creţeli bine aşezate. înaintea lui estenlciâra, 
cu vin. Lingă dinsul SI şade soţia tinSrll 
îmbrăcată în o acnrteică de mătase. Intre 
dânşii le stă fetiţa cu cămaşă de boran- 
gic, cu o cătrinţă albastră tmpodobită ou 
fluturi din nainte şi cu alta roşie din na- 
poi. Fată cu catrinţe cu tot nu e de cât 
de nn cot şi trei degete; dar copil nu se 
măsoară cu cotul; tot ea remâne centrul 
grupei.

înaintea grapei staii patru musicanţidin 
Bulgaria cn fesurile oincurate pe cap. Ei 
cântă unul din acele cântece jalnice şi pline 
de o visătătorie îmbătătoare, care prodaoe 
icoana bosfornloî chiar şi în sufletul ace­
lora, care nu l’afi văzut încă aevea. Oa-

neeficace, dar Încă, pot zice, înles­
nesc alterarea resultatulu! alegere!.

Să demonstrăm.
Din lista totală a alegătorilor co­

munali se e8trage o listă specială a 
acelora, carii îsuşesc condiţinnile 
prevăzute In articolul 35 pentrn a 
putea fi membrii al biuroulnl elec­
toral. Condiţinnile acestora sunt de 
a sei să scrie şi să citească şi de 
a avea vărs ta  intre 30 şi 80 ani.

Aceşti alegători se adun la co­
munele urbane In localul destinat 
pentrn alegere şi dintre dănşil snb 
preşedinţa primarului sad a Înlocui­
torului sâti se trage la sorţ primul 
nume pentru a fi preşedintele biu- 
roulul definitiv, cele două numere ur­
mătoare secretarii, şi In fine alte două 
nume pentru a fi scrutători. Iar la 
comunele rurale tragerea la sorţ nu 
are loc, de cât pentru a determina 
pe scrutători, căci preşedintele biu- 
rolul definitiv este unul din consi­
liaril comunali, iar secretar, nota­
rul comunei.

Sub preşedenţia unul biurofi e- 
lectoral, Întocmit ast-fel, se pro- 
cede la alegerea consiliului comu­
nal, şi a unul număr de supleanţi, 
determinat prin lege.

„Biuroul poate refusa bilete care 
nu ar fi scrise pe hârtie albă ne- 
coleratâ‘ (!î) Preşedintele priveghiazâ 
ca aglomerarea alegătorilor în sală, 
să nu fie nici o dată aşa In cât să 
Impedice circulaţiunea acelor ce vo­
tează.“

La 4 ore In zioa alegerel preşe­
dintele proclamă scrutinul Închis.

,Nu se ţin In seamă biletele 
care In Întregimea lor(?) ar coprinde 
nume de persoane imposibil a se 
descifra saü care nu vor avea do­
miciliul şi reşedinţa In comună.* 
Biuronl declară nulitatea acestor bi- 
lite şi ele nu se socotesc.

Alesul este ales cu 1/i parte din 
voturile ce afi participat la alegere.

Când alegerea n’ar fi dat numărul 
complect al membrilor la consiliul 
comunal, cari erafi de ales, se pro­
ceda la al doilea scrutin In Dumi­
neca ce urmează.

Verificarea alegerel se face pen­
tru comunele rurale, de comitetul 
permanent al judeţului, iar pentru 
comunele urbane de către chiar con­
siliul comunal pe secţiuni. Consiliul 
comunal poate anulând o alegere 
In persoana unuia safi a mal mul­
tor membrii, să confirme alegerea 
aceluia safi a acelora, carii urmează 
In tabloul de alegere cu mal multe

menii de dinprejur ascultă. Mitocana! şnde 
ea privirea aţintită la pământ, liniştit, ne­
păsător, nesnpărat, ea şi când oingor ar fi 
in Inme ori Inmea numai de dragai lai ar 
fi foet făootă.

Intr’un târziii el îşi redică privirea. Gân­
dirile i se oglindesc în fa ţa  bărbătească. 
Astă-zi e zioa de Paşti!

‘ Alta !— grăieşte el aşezat.-— Una ro­
mânească 1,

Mnsicanţii cântă hora.
Mitooannl ascultă câtă-va vreme, apoi 

se rădică şi începe să joace singur, cum­
pătat şi fără de a ţinea seamă de împre- 
giurimea sea. — Gât ţine rogojina el e 
stăpân.

In vreme ce stăpânul rogojinei se prinde 
singur în horă, lumea vine şi se dnoe, e- 
şind pe portiţa din ¡dreapta la nliţă.

Aici apoi ne oprim uimiţi. Uliţa etârg. 
Un amestec pestriţ de oameni ni se mişcă 
înainte şi iuapol; mal de vale se vede du­
lapul erăcos; sună trâmbiţl, tobe, flaşnete 
şi clarinete; covrigarii işi oferă m arfa; pre­
cupeţii strigă *lămâ!-portocnlet ; de alătu­
rea ne chinină nn prooroc ca să ne dea o 
.planetă* pentrn un ban şi să ne preves­
tească de noroc; băbuca din cea-l'alta parte 
ne pofteşte la ‘ floricele calde»; lângă dânsa
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Paris 11 Aprilie.

Se confirmă soirea că Poarta respinge 
protocolul şi declaraţiunea contelui de Şu- 
valoff. Ea nn vorbesce de trimiterea unui 
delegat la Petersburg, însă nici nn zice 
că va refnsa trimiterea nnni asemenea de­
legat. Se eignalează mişcări militare în 
armata rusă.

Situaţia este foarte gravă; totu’şî însă 
nu este încă de desperat.

Petersburg 11 Aprilie.
Jurnalul de Petersburg zice, că în urma 

decisiei Turciri, o nonă deliberare a pa­
terilor este necesară.

Vient. 11 Aprilie.
Se telegrafiaaă din Petersburg ziarului 

»Politiache Correspondent ,cn data de astăzi.
Se dwminte aserţiunea că Rusia ar pu­

tea acorda Porţii nn termen pentrn tri­
miterea unul delegat special la Petersburg.

Se deeminte asemenea soirea că delara- 
rea resbelnlol va apărea peete câte-va zile. 
Se zice că gnvernnl va lna mâne o deci­
sion« asupra atitadinei ce Rusia trebue 
să ţie în faţa eironlărel Porţii

Ragusa, 11 Aprilie. 
Lupte continui aă loc de trei zile intre 

Miridiţl şi Taro!.
Muntenegrenii până la nn noii ordin vor 

ocnpa linia de demaroaţiune şi se vor ţine 
In apărare.

Berlin, 11 Aprilie.
O ordonanţă imperială semnată erl ac­

cord« principelui Bismarck un concediu ce 
se va sfârşi in Inna Ini August.

Marele Cancelar va fi înlocnit : la mi­
nisterial de interne al Imperiului, cn d 
Hofmann, ministru de sta t; la ministe­
rial afacerilor streine al Imperiului de d 
Bulow secretar de Stat la oficial esterior: 
şi, In ceea oeprivesce pe Prusia, va fi In 
locuit de d. Camphanssen ministru de fi 
nance.

împăratul se reservă a avea recurs la 
consiliile principelui de Bismarck in tim 
pal concediului ce i s’a acordat.

CaasUntinopole, 11 Aprilie. 
Delegaţii Mnntenegrnlnl aii avut astăzi 

M> întrevedere cn Savfet-Paşa. Cestiunea 
concesiune! teritoriale ce dânşii reclamă, va 
fi iarăşi supusă Senatului.

Delegaţii muntenegreni cer până Vineri 
răspuns definitiv, şi vor pleca Sâmbătă 
dacă Poarta le va opune nn refns.

Bruxelles. 11 Aprilie.
Ziarnl »Le Nord, zice că lordnl Derby 

a trămis la Constantinopol ordinul de 
se declara Porţii că nu trebue să comp- 
te/.e pe Anglia. Această declaraţinne se 
va aduca mâine la cnnoscinţa Porţii.

BUCURESCIu MARTIE
APRILIE

Din toate părţile vin ştiri neli­
niştitoare In privinţa crisel orien­
tale. şi In capitală cel mal miulţl 
sunt convinşi că resboiul între Ru­
sia şi Tureia va isbucni peste câteva 
zile. Unii pun chiar retragerea în 
congedifi a Principelui Bismarck în 
relaţie cu această agravare a situa­
ţiei generale.

Din parte-ne nu putem de ocam- 
labâ de cât a repeţi sfatul, ce ne 
permisesem a '1 da cititorilor noştri 
cu câte-va septămânî în urmă, când 
înaintea expirării armistiţiului cu 
bărbia aceeaşi panică contagioasă se 
lăţise In piaţă, — sfatul, de a nu 
primi ştirile din străinătate de cât 
cu multă prudenţă.

Mal intăifi, după informările ce 
le avem de la Berlin, chestia Prin­
ţului Bismarck este încă prea neho- 
tărîtâ  pentru a autoriza pentru mo­
ment fie şi cea mal mică hipotesâ 
politică. Câte-va zile se vorbea de 
demisia definitivă, acum se vorbeşte 
numai de congediu; sigur este, că 
împăratul Wilhelm nu a luat încă 
nici o hotârlre. Cine cunoaşte sus­
ceptibilitatea nervoasă a Prinţului 
Cancelariă şi greutăţile cu cari a a- 
vut tot-d’auna a se lupta la Curtea 
din Berlin, nu va fi dispus a da a- 
cestul incident o însemnătate deci­
sivă. Lucrul stă şi astăzi încă pen- 
dent, şi în orl-ce cas nu există nici un 
temei de a pune retragerea Prin­
ţului Bismarck în relaţie cu crisa o- 
rientalâ. Din contră ni se pare ve­
derat că uici uu urmaş al lui Bis- 
marck nu s a r  putea menţinea înain­
tea parlamentului prusian safi a die­
tei germane, Îndată ce s’ar şti că 
se află In oposiţie de vederi cu ma­
rele săfi predecesor. încrederea Ger­
manilor în Bismarck pentru tot ce 
priveşte politica esternă a Imperiu­
lui, este astăzi tot aşa de absolută, 
ca în timpul resboiululcu Franţa. Dacă 
sunt dar motive de neînţelegere şi ve­
leităţi de Înlocuire a Cancelariulul, 
ele nu se pot referi de cât la chestiile 
interne a le Imperiului German.

Să lăsăm prin urmare la o parte

chestia Prinţului Bismarck din preo­
cupările noastre neliniştite în pri­
vinţa crisel orientale şi să consta­
tăm, că până în momentul acesta 
nn s’a pronunţat încă ultimul cu­
vânt nici din partea Turciei nici din 
partea Rusiei. Situaţia este foarte 
încordată, dar nu este peste putinţă, 
ca de azi până mâine să se des­
tindă şi să devie mal senină.

In asemenea momente de cea 
mal gravă nehotârlre, Ministrul de 
esterne al guvernului nostru radi­
cal şi-a găsit prilegiul bine venit 
de a-şl.... părăsi postul; ear orga­
nul regimului, Românul, ne veste­
şte acest fapt cu următoarele cu­
vinte :

Domn ni Nicolae Ioneson, ministrul a- 
facerilor străine, a demisionat. D. Ion 
Câmpineanu îl înlocuesce provisorifl.

D. Nicolae Jonescn, venind, cn mare 
părere de reii pe bancele ministeriale, a 
fost salutat cn bucuria de pnblic. Voios 
părăsindu-le, cn intristare publicai primi 
această scire.

Va să zică la Început publicul e- 
ra plin de bucurie, când d. Jonescu 
avea părere de refl, şi acum d. Jo­
nescu este voios, când publicul este 
Întristat.

Mulţumim Românului pentru a- 
ceste profunde revelaţii asupra stă­
rii sufleteşti a d-lul Nicolae Jonescu 
şi a publicului şi ’i mulţumim ase 
menea de.... lnveselirea, ce ştitt să 
ne producă şi In această gravă Im 
prejurare.

In ceea ce ne priveşte, noi sun 
tem de părere, că faimosul şezător 
ministerial d. Jonescu nu a eşit din 
ministerifi, când trebuia să iese, şi 
a eşit din Ministeriă, când nu tre 
buiâ să iese. De altmintrelea ne 
mângâe convingerea, că golul lăsat 
In Cabinetul Brâtianu după retra 
gerea d-lul Jonescu nu este mal 
mare decât era şi In timpul aflâref 
d-sale In Cabinet.

0 altă dimisie, mal Însemnată, care 
preocupă lumea noastră politică este 
aceea a Consiliului comunal din ca­
pitală.

Cetitorii »Timpului* afi putut ve­
dea motivele acestei dimisil in zia­
rul nostru de alaltăieri.

m u  i m a m

GRADINA CU CAII
Icoane tugrdviU cu ¡Ugt'ul.

Vi rog,— îiftrebal pe unul din trecători, 
—nnde merge lumea?

La ‘Grădina cu caii,»
V8 rog,—nnde e grădina cu caii?
Unde merge Inmea.
înţelegând acest rsspnus scurt şi cu­

prinzător, plecai şi efl cn lumea de alun­
gai ‘podului de pământ.» Calea nn e toc 
mal netedă; din bolovan în bolovan sosi 
răni insă în câte-va minate la o casă ri­
dicată, care se zice că ar fi nn loc pri­
mejdios in vreme de alegeri. De aici coti­
răm la stânga.

Intrând in această uliţă, care se nu 
meşte ‘ strada Grădina cn caii,» numai dd 
cât ui sa arată da asupra unei părţi diri 
faţă o lungă tablă, pe oare citim, acria cd 

a litera roşii, galbene şi albastre, următoa­
rele cuvinte:

«Antica şi renumita grădină cu cal eariU 
f‘ şl a îeiuviat, nnde paşte calul Banului 
«Mărăciuă Dumitru Teodor.,



votul;!, dacă acele votgfl Întrunesc 
l/â p ir  te din numéral alegătorilor 
co aCL luat parte Îs vot.

Oare nu era «iai bine şi mat ra- 
ţional\in  loc / e  a face liste spe­
ciale pentru persoanele ce pot fi In 
stare să f«că pe membrii biuronluf 
elector» l să se ficseze condiţiunl 
mal i>etrănse pentru dreptul de a fi 
nlg^orî iJine nu are a tâ ta  capaci- 
ta-ie 'ca să poată servi de preşe- 
/in te saü scrutător la biuroul elec­
toral, nu va avea nici capacitatea 
trebuincioasă pentru a discerne cine 
merită a fi representantul comunei. 
Condiţiunea de a sci să scrie este 
pentru locuitorii rurali pentru mo­
ment foarte restrictivă. Dônsa va re­
duce pumérul persoanelor eligibile 
la , biuroul, electoral la un numër 
foarte mic, şi va esclude mal pe 
toţi fruntaşii satului. Abia se vor 
găsi 10, 15 inşi prin comunele ru­
rale, carii vor îndeplini aceste con- 
diţiunl. Influenţa biuroulul electo­
ral fiind foarte mare asupra ale­
gere!. resultatul el nu va mal fi es- 
presiunea dorinţei alegătorilor, ci In 
multe caşuri aceea a voinţei biurou­
lul, şi dacă acesta va fi compus de 
funcţionari al Statului, In genere 
vorbind, espresiunea instrucţiunilor 
s.ubprţ îectorale sàü prefectorale. Pre­
şedintele biuroulul este un consiliar 
coraupai, din cel ce se retrag; scri­
itor^ al lut notarul, duo! funcţio­
n a i. cari aü interes a fi plăcuţi 
aauiinistraţiunel. cel d’Intâiü pentru 
a fi reales, cel d'al doilea pentru a fi 
reconfirmat In funcţiunea sa pe lângă 
noul consiliü.

La comunele urbnne biuroul se 
determină prin sorţi. Se substitue 
dar hazardul, consciinţel alegători­
lor. Dar nu seim cu toţii din prac­
tică că hazardul se poate directa? 
Un nnme ales din nainte, scris pe 
o hârtie mal groasă saü cu caractere 
mal pipăibile, se scoate din urnă 
dnpă voinţă, şi nu soarta In reali­
tate a dictat nnmele preşedintelui 
biuroulul, ci o mână inteligentă dar 
servilă. Saü când am lăsa In reali­
tate ca sorţul să decidă, câte În­
tâmplări ciudate se pot ivi. Vom 
dobândi poate ca preşedinte pe per­
soana cea mal tânârâ, saü mal réü 
poate, pe persoana cea mal puţin 
respectată de alegători. Direcţiunea* 
alegere! se încredinţează soartel 
oarbe, şi din un act important, cum 
este alegerea comunală, facem o 
tragi-comedie. Pentru coronarea o-; 
perei, aceiaşi procedură asociază a- 
celul preşedinte, alte 4 persoane ca 
secretari şi scrutători. La câte scene 
ridjcole se va da ocasiune ; un pă­
rinte preşedat de fiul sëü, un Înalt 
magistrat condus do un copist de­
pendinţe de dânsnl,- an maior, in- 
straiţ de un soldat voluntar de sub 
.ppmanda sa, un veteran directatde 
un copilandru!

Acestor biurourl definitive legea 
le acordă drepturi, şi dânsele usând 
de ele cu indiscreţiune, produc ca 
résultat al alegerel, resultatul ce le 
.convine lor,

înţeleg ca să se răspingă biletele

e băiatul ca mezel icuri; mal departe se 
frige fleica |i  cărnuţeiî; in tr’o carte din 
stânga e altă ediţie a cailor înţepeniţi in 
fiare; in dotat cortnlni nn alt cort, înain­
tea cărnia c&ţi-ra oameni tmbrScaţi In tri­
cot invită pe pnblic să in tre ; la dreapta, 
in sfârşit, e grădina cea mare plină de cor­
turi; aici lumea se îndesnieşte sgomotos şi 
pintre rîsetele şi vorbele împreunate in va­
luri de graiii omenesc strebat tobele mari, 
clarinetele, scârţiitnra cadenţată a dnla- 

. pulul, şi toomai din fnnd, tarafurile de lău­
tari, cjmpoile, vioarele şi câte nn flner păs­
toresc. Pretntindenea lame, dar lnme, in 
cât nn mai vezi oamenii de lame.

In mijlocnl acestui sgomot neastâmpă­
rat -înainte de toate ni ae arată chipul li­
nişte! depline: un şir de oameni, care zac 
întinşi pe iarbă in neorânduială întâmplă­
toare şi dorm nn somn adftno şi împros- 
pătător.

Numai de cât in apropierea lor snnt 
mese lungi alcătuite din câte două scân­
duri de brad înţepenite pe nişte pari bă­
tuţi in pământ. Impregiurul meselor e plin 
de soldaţi, mitocani şi olteni, care gns- 
teaza fleica şi cârnăţeiî; pe sub mese e plin 
de ghioci de ouă roşii. Mesenii, cumpătaţi 
şi cuviincioşi, grăbesc spre apntea luaia- 
rf-ţi parte la veeelie.

care nn ar fi scrise pe hlrtie dată 
de biuroü, dar nu înţeleg ca legea 
să prescrie ca hârtia să fio .albă 
necolorată." O hlrtie albă poate oare 
fi alt-fel decăt necolorată, şi dacă 
comuna nu predă decât hârtie vină- 
tă  apoi oare alegerea să nu se poată 
face saü să fie a nula bilă!?

Ce semnifică oare măsura ca pre­
şedintele să privegheze, ca In sală 
să nu fie „aglomerare de alegători?“ 
Dar dacă sala este mică, pe cine 
să dea biuroul afară, pe acel ale­
gători cari ’l displac? Această pres- 
cripţiune este cel puţin de prisos 
a se pune In lege, căci nu cred că 
comisiunea a voit să o pună, pentru 
a justifica abusul de putere pe care 
un biuroü electoral ar putea să '1 
facă.

Mal bine ar fi fost să nu se elţ- 
mineze din proect disposiţiunea ve­
che! legi, că acolo unde numărul 
alegătorilor este mare să se poată 
sub-lmpărţi pe despărţiri chiar In 
cercul unei secţiuni.

In comune urbane mari, împărţi­
rea numai In cinci secţiuni este in­
suficientă, când se tntocmesce nu­
mai un singur cotegiü. Pentru Bu- 
curescl am văzut că de coloare sünfc 
2400 alegători; cum să se adune 
dănşil în o singură sală şi să poată 
vota In o singură zi? Delà 9 la 4 
ore sunt 7 ore. Operaţiunea insti­
tuiri biuroulul electoral va consu­
ma cel puţin o oră, prin urmare 
rămân 6 ore de votare ceia ce re­
vine ca 400 alegători să voteze pe 
oră, saü 7 pe minut.

Este imposibil Insă a se lua bile­
tul de la preşedinte, a se seri pe 
dânsul 5 sau 6 nume şi a se rede- 
pune In nm ă In timp de 10 secunde.

La 4 ore, după lege, lnehizôndu-se 
scrutinul, liber ar fi biuroul şi fără 
a se teme de răspundere, să res­
pingă pe toţi alegători cari n'aü putut 
Încă vota, şi să fasoneze ast- fel şi 
mal lesne resultatul alegeri după 
voinţa lui.

Această lacună trebuesce tndrep- 
tată, biurourile sucursale şi In fie­
care secţiune biurourile centrale pres­
crise de legea electorală politică şi 
legea comunală din 1874 trebuesc 
reinstalate, limitănd un număr maxi­
mum de alegători de fie-ce biuroü 
suc ursa 1.

Biuroul electoral mal poate res­
pinge din numărul voturilor espri- 
mate pe acele bilete, care vor co­
prinde In Întregimea lor nume ne- 
citeţe. Ce Însemnează acest cuvânt: 
Întregimea lor? C&nd alesul poate 
fi proclamat după cum prescrie pro- 
ectul, numai cu o majoritate de 
25 la sută diu participanţii la vo­
tare, ce abns se poate comite cn a- 
ceastă disposiţiune? Aü participat la 
vot spre pildă 200 de votanţi. Un 
candidat agreat biuroulul are 51 vo­
turi, altul neagreat 56 votnr! ; biu­
roul revizuesce acele 56 voturi, gă- 
sesce că 6 din ele sunt scrise pe 
hârtie nu de to t albâ necoloratâ, 
saü că nomele ce coprind nu este 
destal de citeţ, saü că nu este 
scris destul de orizontal, le anulea­
ză şi proclamă ca ales pe acel cn

51 voturi. Pentru ce oare s’a abă­
tu t comisiunea dela principiul ale- J 
gerilor cu majoritate absolută a gla­
surilor esprese ? Atunci cel puţin 
b'uroul ar fi trebuit să comită prea 
des abusul de putere In eliminarea 
voturilor esprese şi espresiunea ale­
geri putea fi mal puţin alterată.

Proectul nu se mărginesce la a- 
ceastă „corectare" a espresiunil ale­
gătorilor; o mal supune la un nod 
purgator. Verificarea se face la co­
munele urbane de* către Consilia] 
Comunal.

Acesta poate nu numai casa ale­
gerea In total sad In parte, dar poate 
proclama de la sine pe aleşii ce ar 
voi. S’a strecurat vre un consiliar 
neplăcut printre cel aleşi a l unei 
secţiuni, şi a obţinut maioritatea 
glasurilor In contra unul candidat 
agreat, se fabricează iute o conteş- 
taţiune. Cele alte secţiuni decre­
tează cu deplină iresponsabilitate şi 
cu suveranitatea înscrisă In lege. 
anularea alegeri lui şi proclamă pe 
candidatul agreat, care rămăsese In 
minoritate. Cestiunea se reduce la 
o simplă cestiune de majoritate sad 
minoritate, precum se practică In 
corpurile legiuitoare, şi ce este mal 
răd, la o maiortate şi minoritate, 
care n'are a se teme nici chiar de 
disoluţiune, căci In proectul cel nod, 
dreptul cel nou, dreptul de disolu­
ţiune al consiliurilor comunale este 
cu totul oprit.

Cred a fi dat destule probe că noua 
lege nu garantează nici libertatea 
alegeri, precum n’a garantat nici 
nedependinţa alegătorului.

Lăsaţi d-lor radicali alegerile. In 
adevăr libere. Nn vorbiţi una şi fa­
ceţi alta. Lăsaţi cetăţeanului drep­
tul lui, şi re serva ţî autorităţii ce este 
al el, dreptul de a cerceta usul fă­
cut de această libertate, căci auto­
ritatea este răspunzătoare de abu­
sul de putere, ce ar comite.

Să sperăm că In amândouă pri­
virile proectul de lege va fi amendat.

In numărul viitor mă voitt sfii a 
arăta cum nici administraţiunea co­
munală nu este garantată prin noua 
lege, şi cum mal cu seamă ceLe 8 
oraşe mari ale ţărel sunt puse In o 
dependinţă mal umilitoare.

E. U.

CUM JUDECA RADICALII
FAIMOASA ŞEDINŢA A CAMEREI

OU

mandatari fftră voe.

Cetim In .Unirea Democratică* 
de la 24 Martie:

Inoidentnl regretabil petrecut in şedinţa 
de lnnî a Adunării deputaţilor, a făcut pe 
mnlţi să dispere nn minut de viitorul 
acestei ţeri. 8ă amintim faptele, pentrn 
ca pnblionl să poată, în cunoştinţă de cansă 
judeca mai bine pe aceia cari aii împuţi­
nat importanţa nneî ceatinnî de cel mai 
mare interes genera), prin micşorimen unor 
discnţinni cn total personale.

Dnpă depunerea raportului comitetului 
de acusare, se ştie că Adunarea pe unii

Dincolo de mese sunt rogojinile cu grupe 
de familii, cărora astăzi, in Lnnea Paşte- 
lor, nn le-a priit prânznl acasă. Gospo­
dina aşează ştergarul pe iarbă, II desnoadă 
cele patra colţuri şi bucatele bine aşezate 
es la ireală. E aici friptură rece, cozonaci 
frământaţi din făină albă, onă roşii şi de 
tot felnl de mezelicurl ce adimenesc pri­
virea. Copil se adună impregiurnl mamei; 
iară tatăl se redică şi priveşte impreginr 
spre a’şi căuta prietenii.

Dar mulţimea este In mijloc. Aici e bora, 
aici snnt horele.

Un cimpoieşitt începe că sânte. CâţI-va 
flăcăi teferi se apncă de brftii şi încep să 
frământe pământul. La tot pasai an nod 
voinic se prinde în horă şi până ce al ca­
mera o sută, hora se întinde cât ograda. 
Acum jocnl e cumpătat, căci cn satele se 
nameift jucăuşii. Colo, Sn faţă, Işi bate pin­
tenii nn scândnroi de gândarro, încât dacă 
l’al tăia In patrn, tot n’al sc6te pitici. în­
şiraţi pe lângă dânsnl snnt alţi gândarmf, 
pompieri pieptoşi, vânători sprinteni, ro­
şiori scoşi din entie şi toţi cel-lalţ! oşteni. 
Pintre dănşit se iveşte pe ici pe colo câte 
o fenice isolată, ce îşi nrniâză jocnl fără 
de a privi In lătnri, — Dur aceştia nn 

I snnt de cât nn petec : hora ev te a olte-

nilor. Flăcăii lângă flăcăii, unul ca altul, 
ei se înşiră de bráü şi dad sprinteni îna­
inte. Căciulile de miel snnt rediente In 
creştet şi vedem nn şir de frunţi late, 
înalte şi eşite peste faţa obrazului, vedem 
nn şir de feţe perdnte in senină veseliă. 
Unnl se frământă neasţftmpărat, altnl se 
resnfiă In chiote, al treilea se mişcă încet 
cn zimbetnl mulţumire! pe bnze, în sfârşit, 
toţi sunt perdnţ! în horă.

De nlătnreâ nn vănător apncă fluernl şi 
numai de cât se încinge o a dona horă 
impreginrnl Ini. Apoi o «treia impregiurul 
unui flăcăii, ce cântă din vidră ; o a patra 
şi nşia mai departe. Una se desface, alta 
se încheie: «irul nn se întrerupe.

Donă neveste tinere cn ştergare subţiri 
şi áranoste a lene pe oap, cn altiţe cusute 
în negrn şi albăstrui şi cn cătrinţe bătute 
cn fir pesţe pélele albe, se plimbă pintre 
horele încheiate.

»Na te prinzi soro la horă? — le în-: 
trăbă nn flăoăd.

»Suntem de dincolo, de pe la Sibil, —' 
responde nna dintre ele. — Noi avem alte 
jocuri 1

înapoia lor vin trei Ardeleni, în portal 
lor nt&t de lins. Pălăria rotnndă cn o 
flóre de din nainte, peptarul strimt şi a-

jjn  foştii miniştrii *I-a scos de sub acu-apel 
sare, şi n’u mânţinut verdictul săd aousutori 
de cât pentru şease dintr'âuşii, şi anume: 
dd. Lascar Catarg», Emanoil Floreecn, Alec- 
sandru Lahovari, Mavroghenî, Mufcrescn 
şi Vasile Boeresen. Rămânea dar numai 
ca comitetul de oousare să păşeuscă îna­
inte en îndeplinirea formalităţilor cerate 
pentru ducerea acusaţilor dinaintea înal­
tei curţi de Casaţiune şi justiţie.

Comitetul de acusare însă se discompune 
de o dată prin demisiunile d-lor Dimitrie 
Brătiann, George Misail, Emilii Costine- 
scu şi Nicolae Fleva. Cei trei d’ântftitt att 
motivat retragerea lor pe interesul chiar 
ce purtaii acestei măreţe afaceri, AS sus­
ţinut că aS îndeplinit tot ce le-a stat în 
putere pentru aducerea cestiuniî până la 
pragul in«IteT curţi de justiţie ; aS strins 
actele, att adunat probele, att pregătit co 
adevăraţi judecători de instrucţie tot ma­
terialul necesar unei conştiinţioase âcnsări. 
Pentru a face să resară insă mai bine 
această grămadă de probe, pentrn a pnne 
în evidenţă crimele acusaţilor, pentru a-i 
sdrobi sub puterea elocinţeî, care mişcă 
şi convinge pe judecători, era trebuinţă, 
att crezut d-lor, de tot ce baroul român 
are mai insera nat ca autoritate şielocinţă, 
şi în exagerata d-lor modestie, s’att retras 
spre a lăsa local liber altora^

Retragerea d-lni Nicolae Fleva n’a pu­
tu t fi provocată de aoelaşi simţiment. D-sa 
'şi-a motivat demisiunea pe teama ce pre­
tindea că are, de a nn fi taxat de pasio­
nat în conducerea afacere! dinaintea înal­
tei Cnrţl, de oare ce atnnei când a pro-1 
pns arestarea preventivă a acusaţilor a 
fost bănuit, că n’a emis această propunere 
de cât împins de nn simţiment de resbn- 
nare.

Noi credem, că mandatarul este dator 
să'şi îndeplinească mandatai ce a accep­
ta t până la terminarea afacerii ce i  s’a 
încredinţat. Ast-fel a înţeles şi dd. Dimi­
trie Giani şi Anastase Stolojan, cari att 
rămas la postai d-lor.

Ori-cam ar fi, patra din membrii co­
mitetului de acnsare aii demisionat, decla 
rând că demisiunile d-lor snnt irevocabile'.

Aceste retrageri nn puteai! fi de cât 
foarte regretate. Dar marele partid libe­
ral naţional conţine în sinul sătt destule 
inimi generoase, numără printre membrii 
săi destule somităţi cari fac fala barou­
lui nostru, pentru ca o cansă atât de vi­
tală pentrn ţară să nn fie periclitată.

Naţiune! nn’I maî rămânea de cât greu­
tatea d’a alege printre apărătorii, cari 
aveatt să se întreacă, ca să obţie favoa­
rea d’a sdrobi prin puterea cnvântnlni pe 
aceia cari att maltratat, att batjocorit şi aii 
spoliat ţara atâţea ani de zile.

Ce desilnzionaţî aveatt să fie aceia cari 
s’att legănat de această legitimă speranţă 1

Se disenta înlocuirea membrilor demi­
sionaţi din comitetul de acusare. D. Eu­
genia Stntescn lnând onvântul susţinu, că 
această operă mare a dării in judecată a 
foştilor miniştrii este datorită tntnror nu­
anţelor partidului liberal naţional, şi pen- 
tra  ea ea să’şi păstreze caracterul sătt mă­
reţ, trebnia condusă până la sfirşit de mem­
brii din acele diferite nnanţe. Reclamă 
pentru d-sa favoarea d’a fi numărat prin­
tre acnsatori, şi făcn nn apel călduros la 
cele-alte fracţiuni ale partidului liberal ca 
să’şi dea contingentul în această luptă 
contra imoralităţii şi ilegalităţii.

Ca să se vază ce răsunet a avut acest

lipit pe trup, mâneeele largi ale oămăşil 
căzute in jos, cămaşa scurtă legată cn brânl 
îngust încreţituri dese şi cioaricii alb! şi 
strimţi, încât se întind pe pulpite rotunde.

Viu apoi doi băeţi, precum se vede, 
fraţi, fiind îmbrăoaţi In haine nouă de a- 
cela-şi croi şi de aceea-şi pnnură. Ei stre­
bat cn îngrijire printre mulţime, ca nu 
cura-va hainele Ră li se păteze şi să sufere 
ooară după ce se vor fi întors acasă.

Un băcan n veuit cn soţia şi cn fiica 
sa; nn alt domn, ce seamănă a funcţionar, 
trece singnr. Ast-fel se urmează apoilnn- 
gnl şir de oameni, care att veuit spre n’şl 
petrece privind şi a se bucura de veselia 
altora.

Soarele sfinţeşte; lumea se răreşte; în a- 
murgul serii grădina se deseartă. Numai 
pe ici pe colo mai remâne întârziat câte 
nn suflet rătăcit,

Apoi oamenii se aşează la odihnă, dorm 
şi îşi petrec noaptea in vigurile caotice, pe 
care zina le-a lăsat in sufletul lor, xară 
altă zi îşi urmează lucrarea obicinuită, ru­
megând la petrecerile zilei trecute.

Noi, care ne credem redioaţî cn o treaptă 
mai sus de cât aceste suflete nepretenţi­
oase, onm am petrecut noi sfânta zi de
PaŞti ? I Tanda.

inimile rc i’orn <t1re cnrT el ie 
adresa, vom reproduce în substanţă res- 
pnnsurile acelora cari eratt provocaţi a 
Tua loc In rândul apărătorilor naţiune! ul­
tragiate.

D. G. Vernescn, după o declamare pa­
tetică, cu care voi sa demonstra. cât era 
de convine de fără de legile acusaţilor, 
termină... declinând onoarea de a’x acnsa, 
pentru că... dacă în fond crede pe acnsaţi 
criminali şi vrednici de cale inav aspra pe­
depse, asupra procedurii insă a avat de 
la incepnt oare-cari nedomiriri.

,D. O. Daniileann protestă că n’a stu­
diat dosarul, şi nici vreme nn are spre a 
o face, căci actele snnt prea voluminoase.

D. Petre Grădiştea nu, privind cn un 
ochitt duios spre banca ministerială, excla­
mă : »Faceţi apel la nuanţele partidului 
liberal ca să susţie acuzaţia foştilor mi­
niştri. Dar de ce nn ne invitaţi să 1 uăm 
nn loc şi pe acele bănci ? D-v. vă păstraţi 
rozele şi noă ne preuutaţi «pinii. Vă lă­
săm şi noi să asudaţi singuri dinaintea 
înaltei cnrţl".

D. Ferecbide, fost ministru de justiţie, 
cu o voce ¡năbuşită de un suspin, şopti: 
»Numai la nevoe vă adresaţi la noi.*

D. George Cantili, înfine, se adăposti 
dupe fericita întâmplare a intrării d-sale 
in Cameră, în arma votnlnl adunării pen­
trn acuzarea foştilor miniştrii. '

Ce amari desiluziuue!
Cam, onorabile d. Vernescn, nişte mi­

niştrii, cari att împins exeeeele arbitrari- 
ulnî şi ilegalităţilor pănă în tr’atăt, încăt 
te  aii'scos chiar pe d-ta din recea indi- 
ferinţă cn care privoai deefăşnrăndu-se 
imprejnrn-ţi mişcarea soeială şi politică a 
ţării, şi te att silit pe d-ta, omnl practic 
şi positiv, să părăseşti viaţa d-tale ticni­
tă şi fără nici o bătae de iniină, spre a 
te arunoa in fartnnele politicei militante; 
— nişte miniştri pe cari d-ta i-al crezut 
atăt de criminali, încăt ai regretat, că 
reţinnt pe banca ministerială, n’aî avnt 
onoarea, d-ta cel d’ăntăî, a cere ca depu­
ta t punerea lor sub acuzare; — aceşti 
foşti miniştri, găseşti că trebne să scape 
de justiţie, fiindcă d-ta ai oarecar! nedo­
miriri asupra procedării?

Dar nn simţi, că aci nn este vorba de 
un proces de şicană, ui este nn proces 
măreţ, este procesai intentat de naţinne 
imoralităţii, corupţiei, ilegalităţii, spolia - 
ţinniî ? şi nu forma trebne să te preocupe 
ci fondul.

Mai poţi oare avea vre-o scuză, lepă- 
dăndn-te de sarcina de acuzator, cănd în 
fond tc-ai declarat convins de culpabili­
tatea acuzaţilor?

Cam, onorabile d. Daniilene, îţi trebne 
timp ca să studii afacerea ? Dar .n’al a- 
sistat şi d-ta la toate peripeţiile acelei 
drame sfâşietoare, al cărni desnodămănt 
putea să fie chiar peirea ţării? Mai ai 
trebuinţă să mai râsfoeştî dosarul, cum 
ţi-a observat foarte bine d. Dimitrie Gi­
ani, d-ta mai ales, care mişcat de accen­
tele dureroase ale ţării, ai ridicat vocea-ţi 
puternică ca să stigmatisezî, în mai mal- 
te răudurl in întruniri pnblice, pe asu­
pritorii şi călcătorii de lege?

Cam, onorabile d. Ferechide, unirea 
partidului liberal naţional a avat de scop 
namai goana de portofoliuri ministeriale, 
iară na isgomrea nnni regim deeastros, 
care dusese ţara Ia doă degete de prăpas­
tie? Astfel înţelegeţi d-v. lupta pentru 
principii? Aţi uitat aşa de inie promisi­
unea solemnă ce aţi dat ţării, în progra­
ma subscrisă şi de d-v., că veţi is hi cn 
asprime pe aceia cari nn cruţaseră P® ţa ­
ră de cele maî teribile lovituri morale şi 
materiale?

Şi d-ta, onorabile d. Cantili, poţi scu­
za neparticipnrea d-tale la apărarea inte­
reselor tării numai pe motivul bana), că 
nu te-ai aflat în Cameră atunci cănd s’a 
pus în acuzare foştii miniştri ? Dar d-ta 
n’al trăit în această ţară ? Dacă n’al fost 
una din victimele regimului trecut, nu 
te-a revoltat I*18® ?* P® d-ta fără-de-legile 
lui ? Atunol nn att fost sinoere acele pro­
testări energice, cu care d-ta întâmpinai 
in Camera regimului treent măgurile vi­
olente şi arbitrare, on care o adunare de 
porunceală voia să înlănţniasoă ţara, g’o 
sugrume, pentrn oa să no poată nici » 
se mişca, nici a striga contra împilători­
lor el?

In ce priveşte pe d. Petre Grădişteanu, 
înţelegem că d-aa să ezite a merge îna­
intea curţii de casaţie pentru a acuza pe 
foştii miniştri de ingerinţe în alegeri; 
®ăcl fulgerilu elocinţi» d-sale în această 
materie s’ar iu toarce in ’ contra-I, şi l-ar 
sdrobi mai tare de oăt att sdrobit altă 
dută argumentele sale pe bieţii alegători.

Ast-fel fiind, lnpta trebne să înceteze 
în lipsă de lnptfttori. Ast-fel, în parti-



TI MPUL

dai îiberal-nftţTonâT' nh se pot |ţSsi etnel
«părători, cure IU sprijin«'drepturile nu- 
ţianeî şi s l c«nîu p»!«lep4ffa ►«••rn nari 
le-atl violat. . I  f

Sil mfl în tâ ie  ţitrn1 şl IsniNrofiă deecp- 
ţiuno ? Intr’ule onl măiuî sil ranl încre­
dinţeze ea destinele sale, spre a fi siguri 
cil nu va uial fi amăgită ? Cănd vocea 
eî; implori «jutor, i?î întorc faţa de la 
dînsa chiar ncein cari ud jurat pedepsi­
ră« asupritorilor săi?

Ni se spnpe că un d. deputat, dintr’un 
legitim şimţimăut de indignare, voia să 
propună o sumă de CÎte-va nul galbeni, 
pentru a se găsi apărători interesaţi.

,Noî credem că acest d. deputat împin­
gea prea departe neîncrederea sa în vita­
litatea acestei ţări. Nu, materia n’a putut 
pănă îutr’ntăta se înăbusească inima, iu 
cat s’o fbcă să uite chiar cele mai saere 
datorii.

gOtă, Pă Principele Bismnrrk Ta lnnHerif şi e«te necesar* n o cnnonşte 
im ooacedin numiu ^de ini^ru huir.
Cliiiir ae #4 l?urft> <* dejldc ou vii 
merge tn ; cakcetlifk, *i. nutnnlise vor 
uţtarft ettrcijflle,3 spr*Hmhi-i-s® bot-o- 
datâ puterile, ddpiuiunen publică «lin 
Germania se pronunţă In favorul Iul.
S’afl ţinu t mal multe meetinguri.
Intre TffrWîu deosenfre cei ^inTlre- 
ma, a hotârlt a tri mite cancelaru­
lui o adresă de Încredere, fteasemenea 
Pfindijiele Bismarck a primit din 
sţt^infttate manifestaţinnr de Încre­
dere, ldtre wire- cea "de mat ‘maro 
: Însemnătate e darul, pe care i f s  
Jtrtmis regele Italiei Victor Emanoîl.
Faţă cu aceste manifesbaţinnl re tra­
gerea Principelui Bismarck devine 
tot mai puţin probabilă.

Id aceea şi vreme, cănd primim 
ştirile despre domolirea crisel pro-

Noî suntem convinşi că nnţioniî nu-l I vocate prin neînţelegerile din Ber- 
vor lipăi apărători; aceia pe oarl sa I-a I lin, ni se anunţă, că corniţele An- 
desemnat ca mandatari al săi se vor în- I drâssy chiar lnainte.de a fi plecat 
ginţi de consecinţele funeste ale refuzului I la Terebes, a fost revocat prin o 
lor, şi vor îndeplini cu sănţenie manda-1 depeşă a împăratului. Nu se ştie 
tul ce li e'a încredinţat. Insă. dacă această călătorie se va

Aceeaşi convingere trebue să fi avut 1 auiăua uuui.il, ori dacă aibunţiunOn 
şi Camera cănd a. raănţînnţ în comitetul |  este abăt de gravă, lacăt Comite le
de acuzare pe ñoñf membrii aleşi,'euTonta ţ  Andrăsăy Ta ffh?lJTri să Tennnţe de 
persistinţa .lor de a nu aocepta sarcina ce astă-dată la plăcerile idilice.

s a nnpns.

DIN AFARA.

DIN PARLAMENTUL TURCESC
Ştdtnfa dt la 20 Martie. 

Tribunele suut ocupate până la

Aceste sunt elementele generale.
I din care putem urma la eventuali­
tăţile, ce sunt ascunse in situaţia 

I actuală. Resbel nu este ; pace ţu  
•w  { ; |  e i te : «întocmai Inse precum lnaidte

• în momentul cănd ne puneam să Lde ? a5fce ¡“china spre pace, acum 
scriem această revistă, resunetul 9pte resbel... Nu este aci
trâmbiţelor şi iuraitul trăsnrelor jţo-1 locul s& atingem cestiunl interne, 
nite In săltate ne turburară In 1*  cu toate aceste ni se impune Intre- 
crarea noastră paciniefi/ Pompieri. | ̂ “ ea * 038 de re3k0l» care^din-
detaşamente de to t felul de trupe ^ e. 06,8 doue Puteri ^ A e ra te  are 
şi comunii sacagii eu sacalele lor ner 6 ma* nemiloasă faţă cu noi. 
vinovate se frămăntaă Înaintăm! in | 
fuga mare peste caldarîmul uliţelor 
capitalei.— Credeam că e foc şi e- 
ram îngrijiţi ; numn! de căt ni s’a 
spus Insă, că nu e foc şi ne-am În­
grijit cu atâ t mai mult. Nu era de f*ceî din urmă loc ; In logia diploma 
căt o manevră, care tocmai astăzi, I ţilor şade ambasadorul Persiel Mak- 
cănd ştirile sosite din str&inătater'l grn Chah. Banca ministerială e de- 
toate sunt îngrijitoare, face impre-1 şartă. Chiar nici vr’un comisar din 
sia unei pregătiri pentrn eventuali-1 partea guvernului nu ia parte la r - 
tatea, când cazacii ori cerchezii arlceastâ  şedinţă de mare importanţă, 
da foc mahalalelor capitalei uoas I Şedinţa se deschide la 5 oare (11) 
tre. Ori căt de primitivi ne-ar pă-1 preşis.
tea Însă oamenii zilei de astăzi, nu I Preşedintele. La ordinea zilei este 
putem Crede că această manevră a I adoua lectură a adresei ca respuns 
fost motivată de o prevedere nt&tha discursul tronului, 
de ridicolă. Ea remâne Încă o stra-1 Hasoan Fehmi Începe a ceti proec- 
nie coincidenţa de fapte, care ca-1 tul de adresă.
racterizeazâ lndeplin situaţiunea de I Preşedintele. Aveţi vr’o obiecţiune 
astă-zl,***'^’4*' * |  privitoare la titulatură I Putem, fără

Ziarele di il. străinătate, discutând I de a  schimba seu*”!, să ştergem câte; 
copnn8ul ’protocolului Je 'la Lon-1 va frase şi să facem acest pasagiu 
dra*, care acu© 6 cunoscut, Înde-1 mal puţin lung. 
obşte dafl expresie temerel, că acest I Vassilachi Bey (Constantinopol) 
act diplomatic i nu va fi da căt un | Padişahil noştri nu se mulţumesc a 
noă isvor de neînţelegeri şi chiar I ocroti numai naţionalitatea şi reli 
punctul de plecare pentru motivarea I giuuea popoarelor lor, ci le ocroţesc 
aeţiuaei atât din partea Turciei, .cât Îşi Jimba. Propune dar ca şi cuvftn 
şi din parter Rusiei. Ştirile despre rtu l .limbă* să se puie tn adresă 
disposiţiunile Porţii de a refusa şi I In adevăr s’aâ conservat nu numai 
as tă -dată de a se angaja faţă cu Eu- I Hrubele supuşilor imperiului, ci acele 
ropa relativ la ort-ce măsuri interne, I ale streinilor.
toate se adeverese. Poarta promite, 1 Preşedintele. Un corp nu poate vorbi 
că va introduce reformele, pe care Ide cădi o siugurâ limbă. Areasta e 
le va crede necesare, din propriul j părerea mea şi cred că e conformâcu 
ei indenm; rdfhsă. Insă ort-ce inge-1 constituţiunea. După chartâ nu este 
rinţă streină In afacerile t i  interne; | ertat a judeca alt-fel. 
refusâ protocolul încheiat la Londra, I Vasilachi Bey. Effendi! nu m’aţl 
Ca un act care involvâ o asemenea | Înţeles.
ingerenţă; refusâ In sfârşit de a tri-1 Preşedintele^ Vă interzic a vorbi 
mite Intre Impregiurârile actuale un I fără de permisiunea mea nu puteţi 
însărcinat la St. Petersburg. De altă I vorbi
parte ea desvoltâ toată energia In-1 Vasilachi Bey : Afferim! (Un fel de 
tru a s e  pregăti de resbel, declarând I — .Bravo!*—sunt mulţumit.) 
câ nu va putea purcede la desar-1 Preşedintele: D’a treia oară vă 
mare de cât dnpâ ce i se vor fi dat I iau cuvântul. Asta e, ce voesc. Cere 
garanţii faţă cu atitudinea amoniu-1cine-va cuvântul? 
ţâtoare a Rusiei. — Negoţiările cui Vasilachi Bey: De signr: cer ca 
Muntenegru, după votul Camerei tur- J aceea, ce vorbesc, să se puie la pro 
ceşti, par că trebue să fie privite ca I tocot.
Întrerupte. ■ [ \f J| Sebuh (Constantinopol) : Precum

Ast-fel pe peninsula balcanică si-lam Înţeles pe Vasilachi Efendi, sunt 
tuaţiunea, după ştirile de astâ-zl, I state, unde nu numai se asupresc 
« cel puţin problematică. I deosebitele rituri, fii e boţ odată in

Ştirile sosite din St. Petersburg I terzişă Întrebuinţarea altor limbi, 
nu snnt tnaT puţin îngrijitoare. De I Sunţ State, aVetâud cu degetul spre 
şi ni se asigură, că Ţarul tot ar mal I ruiază-hoapte) Care suprimă limba po- 
fi dispus cotatra resbelulul, ziarele I poarelor de deosebită naţionalitate 
din St. Petersburg privesc resbelul I ce le sunt supuse. In imperiul oto 
ea un lucru, care nu se mai poate Iman avem Insă dreptul de a ne cui 
evita aruncând ca şi până acum, tdtâ I ti va limba. După părerea mea d- 
respunderea asupra Bngliterel. -1 De L Vasilachi nu voeşte de căt să dea ex 
altă parte de lâ armata de sud ştt- presia recunoştinţei noastre pentru 
rile ae mărginesc la raporturi despre I această libertate. Cred dar, că e cn 
nouele disposiţiunl privitoare la pre-l totul În regulă, ca să facem despr 
gâtirile de resbel. [aceasta amintire In adresă.

Ştirile din Germania sunt Intru | Rassirn Bey. (Adrianopol): După 
căt-va mal tncuragiatoare. 8e asi-1 cwnstituţiune limba turceasoă e limba

u văd dar, nici OB motiv spre a 
foe o chestie «Un aceasta..

Preşedintele;ÏRassiia Bey h vor- 
it -cir (leSt'vM'şIre fu cest iu ne'; de 
ltraintrclea guvernul a cultivat tot- 
s-una şi cele-l'nlte limbi. In viitor 

aceă'şta va atârna de la legislaţia- 
uea*privitoare TT instrucţium,a'*pu- 
blicâ. Aseu)eo« a cestiunl se regulé/A 

upă lege.
Incidentul se lni hide,
.Urmează desbátenle In cesbiunea 

muntenegreanâ*.
Snadi ElVendi se -urcă la tribun^,

1 zice : Muntenegrenii, folosindu-se 
o ocasione avântagioasă pentru dăn- 
I, calcă graniţele şi'com it fapte 

rele. Cere detnlîuiî In 'această pri- 
ire.

Preşedintele : Ce fel de detaliurl? 
Saadi Efendi : Detaiurile, pe care 

le avem In această cestiune, nu ne 
unt destule. In discursul de tron 

se zice, că documentele relative i se 
vor presenta camerei. Numai după 
e vom cunoaşte documentele ace-t 

ste, ne rom putea forma o părere 
lămurită şi a lua o hotărâre In de­
plină consciinţâ. El propune, ca să 
se a«laoge în adresă, că Camera cere 
să i se presente cu exactitate ace­
ste documente.

Preşedintele : Vă v«jî pune propu­
nerea la vot. Dar vă pot Încredinţa, 
că negoţiările nu sunt Încă termi- 

ate, şi că nu este obiceifl a comu­
nica Camerei asemenea documente 
Înainte de Incheerea afacerel. Dacă 

oiţl însă, apoi să Întrebăm Camera.
Saadi Effendi: Da, să Întrebăm Ca­

mera.
Preşedintele : Repet Încă odată, 

câ, dacă aceste documente nu nis'aă 
présentât, causa e, că negoţiările nu 
aă fost Încă terminate.

Saadi EfTendi : După cele ce cetim 
n ziare....

Un deputat : Eu propun ca Iu a- 
dresâ să se facă amintire, că este 
necesar să dăm ertare muntenegri- 
nilor, dacă se vor mulţumi cu ve- 
chiele lor privilegii ; earâ dacă nu 
să fie pedepsiţi In cât să nu mal cu­
teze a reîncepe predările lor.

Sebuch : Nu e corect, câ noi deja 
In adresă ne dăm părerea asupra 
cestiunil muntenegrene. Nu putem d’a 
crezâmânb ziarelor. Să aşteptăm până 
ce ni se vor comunica documentele. 
Apoi, după ce vom fi Instruiţi des­
pre toate, vom putea să ne pronun­
ţăm In cestiune. Cred că va fi des­
tul a releva In adresă, că noi ne 
reservăin a ne pronunţa In cestin- 
nea aceasta.

Mustafa-Bei (din Ianina) : In tot 
caşul este superfluă, de a discuta a- 
cum această cestiune şi a ne pro­
nunţa asupră’l. Ceea ce mă face să 
iaă cuvântul, este, că văd din «Jiare, 
câ Muntenegrul pretinde fără sfială, 
oraşe , ce tă ţi, sa te , poduri, şi mal 
sciă eă ce. Când va veni timpul, 
vom vorbi şi despre aceasta, cred 
Insă, câ este necesar, de a menţiona 
pe scurt In adresă, câ suntem gata 
a depune averea şi sftngele nostru 
pentru independinţa şi interesele 
nóstre. (Va arma).

niţiră. Porţii no'» eon vina de fel surve- 
gheren reformelor priiv agenţii ocnlî, pen­
tru oă aceasta dă loc In un infinit aiţes- 
teo îii nfdcerile interioare; tot aţa de în­
jositoare fi neaooeptabilă nate deflaniţianea 
Iui Scbovuloff şi pngitgiul asupra încheeri! 
de pnee en Muntenegrul este neadmisibil. 
Ceşti unea de des arm a re ar trebni rasol rată 
de către agenţii ordinari.

Cattaro, 0 Aprilie.
In urma ştirilor nefa voritoare sosite din 

Constantinopol, in înţelesul cărora e foarte 
puţin probîihil, că înţelegerea se va sta­
bili pe baca pretenţinnilor Mnntenegrnluf 
în Cettinghe este cea mal mare mişeare 
militară. Toţi muntenegrenii de p ria i)aK  
maţia aii fost revocaţi grabnic a casă. 
Trapele muntenegrene afi fost trimise la 
graniţe, iară don? batalioane nH plecat de 
la Oetinghela Grahow. — In Albania Derviş 
Paşa, contra tuturor representaţiunilor fă­
cute de către consulii din Scntari, face 
toate pregătirile spre a ataca imediat pe 
mifidiţ! şi spre a-î supune îucă înainte de 
a se fi reincepnt ostilităţile cu Munte- 
negru.

V A R IE T Ă Ţ I
Povestea ou şoareoi. Le era necas şoa­

recilor de pisică. Ce fac dar? Seadnnăîn 
turtea unei mănăstiri, nnde aii fost ros 
la cărţi sfinte, încât se făcuseră tobă de 
carte şi adunftndn-se, hotărăsc ca să ţie 
judecată asupra yrăjmaşnlni neamului şo- 
ricănesc. Unnl dintre cel mal colţaţl şo- 
reooi propune să i se atârne pisicoiulnî 
nn'clopoţe] de gât, pentrn ca toată ln- 
mea să îl ştie de departe, că e primejdios. 
—,Se primeşte.

Frea bine, zice nnnl mal cumpătat, — 
dar' cine să face însărcinat cn această grea 
afacere.

Au/.i nd aceasta, deodată toţi şoarecii fng 
şi se ascund in gănrile dimprejnrnl dea­
lului pe care era mânăstiren.

Istoria de minune s’ar potrivi, daci, din 
Întâmplare, nu ne-ar lipsi pisica. Şoareci 
însă, har domnnlnl, snnt prin toate gănrile.
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SC1BI SOSITE CU POSTA DIN URMA
Londra, 9 ApriHs, «eara.

(Telegr. din Pr. V.blntt.) Până astăzi la 
ameazl tot încă lipsiati sciri positive din 
Constantinopolea, dacă Poarta va accepta 
sad va respinge protocolnl. Şi relativ la 
intenţiile eî în privinţa Muuteuegrului nn 
e cunoscut nimic signr. Din capitala ţarcă 
se aude însă, că Snltannl Abdnl Hamid 
personnlminte este dispus mult pentrn pace 
pe când mioişţrG săi, cât şi şefii armatei 
snnt pentrn resbel. Aceştia susţin, că Tnr- 
cia nici odată n'a fost înarmată ca aenm 
şi că 'I va snceede de a respinge victo­
rios o invasinne rusească. Arată mal de­
parte, ce sacrificii a costat, de a concentra 
o armată, cum o are la disposiţie Turcia 
ncum, din toate părţile imperialul. Prin 
armare nn e permis a proceda mal înainte 
la dosarmare, până nn se va fi câştigat o 
pace durabilă şi nn se va fi întărit post 
ţiunea imperiului otoman în Europa.

Londra, 9 Aprilie.
Oficiul Ini Reuter anunţă : Consiliul cel 

mare al Porţii a desbătnt Sâmbătă ‘ pro­
tocolul,, fără să fi loat o decisinne defi

Jalnicii fii, fiice, surori, frate, noră 
şi gineri, pătrunşi de cea mal adtnăâ 
dmere pentru perderea prea iubitu­
lui lor tată, frate şi socru, J

CONSTANDIN BUTCD1SSC0
ncetat din viaţă Miercuri 30 Mar­

tie roagă pe toţi amicii şi cunos­
cuţii săi a asista la ceremonia fu­
nebră care va avea loc Vineri I-ifi 
Aprilie or.i 2 tn casele răposatului 
strada Clemenţii 11 de unde corte­
giul va porni la cimitirul Şerban- 
Vodă.

CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE D E M
But-wtfirf, 80 Mart»« 1877.

DKPEŞl TKLEURAFUJB
ti'-i viciul privat al TIMPULUI 

\ «Agespa H a v a t)
Udhclnk, 11 Aprilie.

Activitate« tu armata turcă este estreraă. 
Guvernatorul vibietulul Dunărei Sadik-Pnşa 
inchee pe fie-cure zi numeroase contracte 
de uprovisionnre.

Armata teritorială a vilaetulul este deja 
sub arme. Mul nsiilte se socotise această 
armată până la 25,000 ; ea a dat 30,000.

Se asigură că toată armata teritorială a 
Turciei va produce încă 200 batalioane.

24 tunuri Krupp aii sosit şi vor fi în­
trebuinţate la apărarea malurilor Dunării.

Varna, 11 Aprilie.
Sase batalioane şi o mie de cai de ar­

tilerie aii debarcat erl aici. Ba-tiim ntcle 
ce i-uii adus coprindea şi îunniţinnl.

Vidin, 11 Ap rilie.
Tret-zeoî de mii saci de făină aii fost 

espediate aici septămâna aceasta.
Zece mii soldaţi lncraază in fie-care zi 

la săvârşirea fortificaţinnilor esterioare ale 
oraşul ni.

t l 'B S l  L VLENEI 
II Aprilie (st. n.) 1877.

CUB8UL DE BERLIN
11 Aprilie (st. n.) 1877. 
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Aot Ifr. 400) 9°/o — — • —i‘
Renta Rom lst.............. — —

CUPOANE
Oblii?. Ruralep.Octomba.c. —

97
—

» Domemale . . • • - - . ....
, Funciare rurale . . — T» Comunale • . • — — —

DEV18K
Parii............................. 99.20 —
Hareille . . . . . . . \ — • ««• ' .4*

— —
.. w ) -- — i

Elveţia............. ... — — —
Londra...................... 1 u. 24061/«24#6l/tLondra domic.t' . . . _
Amsterdam > ? '. v L

— — —
D erlin .................... 1 1- \u —
Lipsea . * • • fi, J , . *.w r*» —
Kscompt......................
Lira Otoman................

—> — —
_ —

Qalben a u s t r .  . . . 3 — —
Agio c. Argint. . , . . .
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B I B L I O G R A F I A
A .  A P A R Ü T :

HAMLET PRINTIUL DANIMARCEI
de W illiam  Shakspeare 

traduoţiune in vsraurl de
A D O L F  S T E R N  

Dedioatá M Sélle Oómnal 
De vânzare la tóte Librăriile

Preţul Lei Noul 4-
A eşit de sub tip a r:

CONFESIUNEA ORTODOXA
tradusă din noo şi en o prefaţă de 

Dr. B A R B U  C 0 N 8 T A N T I N E 8 C U
Acesta a doua ediţinne s’a publicat cn 

aprobarea şi bine-envântarea Excelenţei 
Sale Păr. Mlron Romanul, Arcbiepiseopnl 
şi Mitropolitul Românilor ortodoxl din Un­
garia şi Transilvania în Tipografia Mitro­
poliei române în SibiQ.

Accstă scriere, ooprin«)ând dogmele bise- 
rioei ortodoxe a Răsăritului, precum 1*4 
espns Petra Movilă, Mitropolitul Chievu- 
1 ui, este admisă ea carte didactică în se­
minarele, gimn&8iele şi liceele române or­
todoxe din Transilvania şi Ungaria precum 
şi în şcdlele secundare din România.

Pentrn procurarea acestei cărţi să se a- 
dresezetn BncurcecT. la L ibrăria  So coc



T I M P U L

NUM AI M ARELE Si a g a :U N  DE 1IMNIE CONFECŢIONAIIE PEIITRO CAVALERI
în Palatul „Dacia* (colţul Mogoşitfiel şi Lipscani) sub firma

■ *  ■  ■  G Ă  O  C 2  H
SERVICIO PROMPT. ESTE IN TOT-D’A-UNA BINE ASSORTAT. FBECIDBl MODERATE.

CE SE POATE CAPATA
P E N T H U  £ »  F B ^ r V C V

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
r

LI NGr ERI A D I N  VI EN A
Calea Mogoşâieî No. 22, casele Popor!cî, vis-â-vls de biserica Sărindar

p £NE LA 25 APRILIE st. n.
Pentru 6 franci: 12 gulere engl. pentru bărbaţi, In orl-o&re fason ji mărime. 
Pentru 5 frânei: 6 p&reehl manşete engl. după alegere.
Pentru A franci: 0 p&rechl ciorapi patentate pentru bărbaţi.
Pentru 6 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pănză adevărată.
Pentru 6 franci: 12 batiste bine colorate, tivite şi spălate.
Pentru 6 franol: 6 prosdpe de pânză curată.
Pentru 6 franci: 6 şervete de masă de pAniă adevărată.
Pentru 5 franci: 12 şervete albe de ceai ii.
Pentru 5 franci: 1 cămaşă englesă Oxford, bine, colorată.
Pentru 6 frânei : 1 cămaşă modernă pentru bărbaţi, simplă slfi brodată.
Pentru A franci: 2 batiste cu monocrome fin brodate.
Pentru 6 franci: 1 batistă francesă fin brodată cu dantele.
Pentru A franci: 1 corset de damă
Pentru 5 fruncl: 8 şorţuri colorate pentru dame.
Pentru A franci: S pepturl fin brodate pentru cămăşi de bărbaţi.
Pentru 6 franci: 2 garai ture fine şi modeme pentra dame (gulerul şi manşete). 
Pentru 5 franci: 1 camison modera brodat.
Pentru 5 franci: 1 faţă de masă colorată eu ciucuri, pentru eafe.
Pentru 5 franci: 1 cămaşă s4il 1 păreche de ismene de damă, bogat brodate. 
Pentru A franci: 1 cravată de damă, adevărat Creme-Den tel le.
Pentru A franci: 1 fustă costum, plisse.
Pentru A franci: 1 bucată Moli de 14 coţi.
Pentru 18— 2A franci: 1 burată pânză de Rumburg, de 46 — 00 coţi.
Pentru 45— 68 franci: 1 bucata pânsă de Bolgia de 60 eoţr.
Pentru 75—108 frânei: 1 bucată pAnsă Corona de 58 coţi.
Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste francee.

t
PANĂ LA 25 APRILIE st. n.

Calea Mogojólel No. 22, ris-â-ris de biserica Sărindar, casele Popovlcî.

TOATE SOIURILE
DE

■  J ■  : e e  ■
s i

MASINE AGRICOLE
pentru cultivarea pământului

DIN FABRICA H F. ECKERT OIN BERLIN
recoman dă

W A L . E Æ 3 H  A  H ă R T M A M M
Bhcurescî şi Galaţi

(No. 896 a).
Singurii agenţi pentru România.

J  Ô E P O S I T  S T R A D A  E P I 8 C O P I E I  No. 4
LA »STHUGORILE NEGRO*

5  O G A S I U N E  R A R Ă
©
&
$
•
$

VINURI NATURALE
VEOfil DE 4, 8 ŞI 11 ANI

13ST F L A C O A N E  S I  O U  O C A U A  
ctí preţuri fórte reduse şi neauzite până acum

I N D I G E N E  A L B E  Ş I  N E G R E
0e Cotnari I De Délo Maro < Băşicaţi
,  Orâgâşani <1, Mischet i i  Negru Vftrtoo
. OdobeştI | RaŞechie j Tămăiosâ

V I N T J B I  S T R E I N  ¡3 
en gros şi en detail

De Champagne III De RHIn III Malaga III Cherry
> Bordeaux J|| ,  Ungaria ||| Madera ||| Muscat Lunel

Nu pate e îx-nrs nimeni ea mine niel tn privii.ţa calităţii vinurilor şi nici In Mea 
de ţmvesce preţul lor.

N8. Llqueururi, Diferite Cegnacurt vieux şi fin Champagne, Ţuieă veche naturali şl

:
i

C i Unt-de-lemn de Tospana.

• 8 8 8 8 4
3SÆ. T H E O D O R E S C U .

La Tipografia THIEL & WEISS şi la tó

DICŢIONAR
» librăriei« din ţâră se află de vânzare :

CAL ATO RIA
DOMVITOKÜLUI

C A R O L X
IN stkkinI tate

Cu portretul M. M. L. L. Dómnel şi 
Domnitorului 

PREŢUL 5 LEI NU0L

P O R T A T I V
GERMANO-ROMAN

de
T H E O O H A R  A L E X I

Preţul 3 lei £0 buul.

Lundi 4 Avril 1877
C  O  W  C 2  E  R  T T

donné par
LSÆ-He S O P H I E  D U D O S

avec le concours beinevoiü&nt de
Mr. Eduard Hiibsch et Mr. Milde

P R O G R A M M E
1. Fantaisie brillante sur des motifs de »Faust*,

de H. Wi&niau'$kÿ, exécuté par M-elIe DUDOS 
et Mr. Hfibsch.

2. Tocata et fugue, de Bach-Touata.
a) Pastorale, b) Capriocio, de SoarUMi-Tcnuig, 

exécutés par M-lle S. DUDOS.
8. a) Fantaisie Impromtu, de Sophie Dudot.

b) Près du ruisseau, e) Menuet, d) Valse, de
Rubtnatdn.

e) Mazurka, de Chopin.
4. a) Legentle, b) Mazurka, H. Wimiawaley.
5. Fantaisie Hongrois, de Liant, pour 2 pianos

exécuté par M-Ue S. DUDOS et Mr. Milde.
On comencera A 8 l/j heures du soir précisé.

Prix des places: l-ères 10 frs.— 2-raes 5 frs. 
On peut se procurer les billets au Magasin 

Gebauer et le soir du Concert A la Caisse.

11

EDUCAŢIUNE şi INSTRUCŢIUNE S0LIDÂ
pentru BĂEŢI, de către un pedagog di­
plomat, ca titlu academic. Limbile Latină, 
Englesă, Francesă , Italiană , Română şi 
Ebraică. Mnsică.

A se adresa poşte restante sub Dr. L. 
la Laubcgost lângă Dresda. 530—3.

F0NDĂRIA DE FER
|& lut

E. K E I L H A U E R
Colţul stradel Roşelor (îsvor) 

Confecţionară ort ce piese de fontă pentru 
maşine, coldne, crud şi grilage de morminte, or* 
namente pentru font&ne, împrejmuire de strate 
de flori, canal uri pentru curgerea apel, sed alte 
construcţii, dupe modelurile predate, planuri şed 
arătare.

Comăn<jile de conducere de a p ă , instalaţie de 
ori ce băl cu t<Ste accesorile lor, pompe de curţi, 
de case şi de ori ce trebuinţe, stropitdre de gră­
dini şi mal multe alte asemenea articole se con- 
fecţiond<jă solid şi grabnic în fabrica D-lul

P. Keilhauer, Strada Isvorul No. 59.
Asemenea se găsesce acolo şi un deposit de fontă 

de fer confecţionat.
518-10.

Sunt de vôn jare în colec- 
ţiunl din cele mal frumóse 
specii franceso, fructul mare 
gustul admirabil. Cultura lor 
a reuşit fórte bine în grădi­
nile D-lul GeojJgu 0. Phili- 
pescu. Mal puţin de A0 plante 
nu se vinde. Pentru provincii, 
dupe trămitereă costului, se 
espedíază prin poştă. A se a- 
dresa sub-semnatului 

Jean Vermeulen 
Qrădinarul D-lul O. 0. Phili- 
peicu, Strada Dionisie No. 42.

Frumos apartamentü,
mobilat, de închiriat Calea Mogoşâieî No. 
138, vis-â-via da Ministerul Financelor.

CAI şi TRĂSURI de vânzare aceeaşi a- 
dresă. 53( _3.

D o  î n  f *Vl î  i* î Q F Casa din StradaL/e m u iir ia i, non5 fi strada
Academii Iţţo. 20, dqritoril se vor adresa 
Calea Mogoşâieî No. 101.

D o  î n p h i r i a l  nn frumos »par­i a t )  m u i l l l l c t l ,  tament în eatnl.
de sns, casa Steriadi, intrarea Rosetti, lîng- 
Cismegiu. Doritorii să se adreseze la coft 
proprietarul C. Capelleanu, Regia tutunu­
rilor.

De închiriat,
din Strada Scaunilor No 33 având peste 
tot şease încăperi una bucătărie, două piv- 
niţl, osebit griţjd, şopron, paţ in onrte.

A se adresa la proprietarul lor D. Ştefan 
Stefănescu, In cancelaria Antreprizei Im- 
positulnl spirtâselor (Hotel Hillel).

De închiriat, anulU curentă, o
Casă strada Herăstrău No. 69, cn 6 ca­
mere sos, plus antrele şi cele alte oomodi- 
tăţl, tote spaţiâse, de desubt sufragerie 
spaţiâsă , cameră şi odae de servitori; 2 
pivuiţl una boltită de vinnrl.' Dependinţele 
jos sunt: bucătărie, spălătoria , 3 odăi de! 
servitori, grajd şi şopron tâte spaţiâse, g ră -; 
dină, curte pavată spaţiâsă şi cu puţ.

Doritorii se vor adresa chiar la D-nu 
chiriaş actual ce o loeueşte. 541—8.

S T R A D A  C A R O L
.LA STEUA ALBĂ* 

A V I S  I M P O R T A N T
întâiul şi renumitul Magasin de

M  iw w* «
întâiul şi renumitul Magasin de

INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, BABE SI COPII h
sub firma - L

P H I L I P P  G O L D S T E I N
»LA 8TËÜA ALBA*

 ̂Strada Carol I No. A, (Ourtea veche) vis-ă-vis de 8igismund Prager.
Sosindu’ml de curAnd din cele mal renumite fabrice existente din străinătate, cu care 

sta& în relaţiunl intime de mulţi ani, un mare asortiment de diferite mărfi dupe fasénele 
cele mal moderne şi lucrate cu cea mal mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu 
nasturi în tête formele, Sandale, Pantofi, sol.; pentru Bărbaţi : Qhete de vacs, Maroquin, 
Maroquin salon, Pantofi şi tot ce se atinge de Încălţăminte bărbătetcl, asemenea pentru 
Copil tête felurile de ghete eu nasturi, elastio şi altele, vô rog a vô convinge de adevér.

Aodstă magasie este una din cele mal vechie din C&pitftlă, care 'şl a câştigat o reputaţiune 
de cele mal frumése ponto soliditatea şi eftinătatea mărfurilor, şi sper, că şi în viitor voifi fi 
onorat cu Clientela D-v0stră. PHILIPP GOLDSTEIN,

Strada Carol I No. A, (Curtea Veche) vis-à-vis de Sigismund Prager »La 81éua albă*.

A A A A A A A A A A A A A A A A A A A .A .Í

DE ÎN C H IR IA T **
eu preţuri moderate

Apartamente, Prăvălie şi Localnl
CE’LU OCCUPÂ BANCA DE BUCURESCl

în

P A L A T U L t  „ D A C I A
precum şi un

A P A R T A M E N T  I N F O S T A  C AS A  R E S C H  
în faţa teatralul naţional

In fo rm a ţiu n î la  D irecţiunea Societăţii * D A C IA .'

i i

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS
PALATUL , DACIA.«

şi la töte librăriile diD ţeră
se află de v6n jare  :

ISTODA Di CURA NATURALA
drept contrast la

VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE
Singura şi sigura pasă contra 

morţel premature şi lăngezirel eronioe de
Aug. Wilh. König.

P R E Ţ U L  9 L E I  N U O I.

REGULILE
CE TREBUE P Â Ç I T E

pentru a

A JO M E  LA 0 BATRANETA ÎNAINTATA
PREŢUL 60 OENTIM.

* * * * * t t * * f c * * * * * * * * * * * * * * X * * * * * *
X raA.R3VIA.OXA. LA „SPERANTIA“ N
2  44, CALEA M0G0Ş0AI1, II. 2

g  D E P O U L  M E D I C A M E N T E L O R  F R A N C E S E .  g
Obieete de Caueiue şi Artioole de Toalete. — Asemenea se angajdsă a efectua orl-oe eo 

mande din reeeorttl medical* B R T J S -

M U U M M # U U * U n M U U * * U * U * * * * * * * * U * M

Le voyage autour du Monde
PE PIAŢA CONSTANTIN-VODA

Vis-á-vis de Ciro, Iftngá Casa de Depunere

Mare Panoramă

SALONUL De ' sTEREOSCOPE
in unire bu un

BAZAR DE CADOURI
Intrarea 50 bani.

Pentru visite numeróse râgă
CAROL JOH. LIFKA.

La Tipografia Thiel A Weiss şi la tóte 
librăriile se află de vânzare:

A. de LAMARTINE 
E E G I I T A

Tradusă de d-na Zoe Tesio.
Preţul 1 Led 20 bani.

DOCTORUL I. FELIX
s’a mutat

IN STRADA CALONFIRESCU No. 3
la spatele Hotelului de Londra.

De vêndut, din causă de 
plecare und 

landa ă şi o pereche de cal. A se a- 
dresa la administraţinnea diarolnl 
.Timpnl*.

537'—8-

•ualitatea cea mal bună numai tufan şi fag 
tăiat şi adus la domioiliQ ou 

7 6  F E .  S T E 3 S T J E 3 S T T J X . 
ia magasia de leipne a luí Lessel, Ungí g*ra 
Târgovîşte, vis-à-vis de fabrica tutunurilor.

Comăndile se priifneso şi la Typografla 
Tbiel & Weisa, palatul Dacia. 814-5-0.

in român, b l aftisirator,___ 1* . * L « Art unii (n ,

făcând
—  - ....._____________________ f Studii
practice în termen de 20 anii in agricul­
tură, doresce a se angaja ca administrator 
la verî-un proprietar de moşii. Doritorii să 
biue-voiască a se adresa la Tipografia Thiel 
& Weiss.

Vinuri negre, roşii şi
o l i w i  TBohI fi nonI în bnt6e, de ven- 
a i l / O ,  «jare la sub-semnatul, 8trada Coa­
ma, No. 5. 8e recomandă în special vi­
nul negru veplnu de cea mal bună qua- 
jitate. 406,-3. A. Manolescu.

De închiriat, Â t  & Í
Mogosóiel No. 111 . Se pâte înţelege cu 
proprietarul lor to t Calea Mogoşâieî No. 
80 casa Ghierasie. 540 — 8,

care cnnâsoe 
-------bineşi a prac­

ticat mal mulţi ani studiele programului 
liceal, doresce a preda leoţiunl particulare.

, A să adresa la admenistraţienea aeeetul 
4tur, Palatul »Dacia*.

De închiriat,
bine mobilate în tr’o posiţinne fârte favora­
bilă, împreună ou servicW. — Doritorii se 
pot adresa ori la Tipografia Tbiel A Weiss, 
ori la aeea casă Strada Stirbel-Vodă No. 55.

Tipografia Thiel & Weiss Palatul „Dacia*


